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Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Korzystanie z informacji Rozpoznanie obiektow przedstawionych na mapie (II 1.2)

Poprawna odpowiedz:

Osiczonki
Jaskinia Nietoperzowa
Zrédto z Lykawca

1 p. — za podanie nazw trzech poprawnych obiektow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. (0-1)

Odczytanie informacji geograficznych przedstawionych

Korzystanie z informacji na mapie i fotografii (1T 1.1)

Poprawna odpowiedz:

Dolina Bolechowicka

1 p. — za podanie poprawnej nazwy doliny
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0-1)

Wykonanie na podstawie mapy obliczen matematyczno-

Korzystanie z informacji _seograficznych (1T 2.2.b)

Poprawne rozwiazanie:

413mn.p.m. —300mn.p.m.= 113 m

1 p. — za poprawne obliczenia i poprawny wynik w metrach
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-2)

Selekcjonowanie informacji istotnych dla danego zagadnienia

Korzystamc Z 111fomlaCJ1 (I11.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— doliny sa glgbokie (stromoscienne)
— zbocza dolin sa zalesione
—w dolinach wystgpuja liczne formy krasowe (skaly, jaskinie, wywierzyska)

2 p. — za podanie trzech poprawnych cech §rodowiska przyrodniczego
1 p. — za podanie dwoch poprawnych cech srodowiska przyrodniczego
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 5. (0-2)

Korzystanie z informacji Poréwnanie obszarow przedstawionych na mapie (II 1.4)
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Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— Dolina Begdkowska jest dtuzsza niz Kobylanska
— Dolina Bedkowska jest mniej krgta niz Kobylanska
—w Dolinie Bgdkowskiej wystgpuja jaskinie, ktorych brak w Dolinie Kobylanskie;

2 p. — za podanie trzech poprawnych przyrodniczych réznic odnoszacych si¢ do obu dolin
1 p. — za podanie dwoch poprawnych przyrodniczych roznic odnoszacych sig do obu dolin
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. (0-1)

Wykonanie na podstawie mapy obliczen matematyczno-

Korzystanie z informacji _seograficznych (11 2.2.b)

Poprawne rozwiazanie:

1: 25000
lecm—250m

62 cm—x
x=15500m= 15,5 km

1 p. — za wykonanie poprawnych obliczen i poprawny wynik
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-1)

Odczytanie informacji geograficznych przedstawionych

Korzystanie z informacji na mapie (II 1.1)

Poprawna odpowiedz:

jaskinia, ostaniec

1 p. — za podkreslenie dwoch poprawnych form
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-1)

Znajomosc¢ procesow geologicznych zewngtrznych

Wiadomoéci i rozumicnic ksztaltujacych powierzchnig¢ Ziemi (I 1.5)

Poprawna odpowiedz: D

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 9. (0-2)

Przedstawienie zjawisk i proceséw na podstawie zrodta
informaciji (II 3.1.b)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz: F, P, P, F

2 p. — za poprawne oznaczenie czterech zdan
1 p. — za poprawne oznaczenie trzech zdan
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi
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Zadanie 10. (0-2)
a)

Korzystanie z informacji Rozpoznanie skat na podstawie fotografii (II 1.2)

Poprawna odpowiedz:

magmowa gtgbinowa — 2
magmowa wylewna — 1

1 p. — za wpisanie poprawnych numeréw skat
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

b)

Selekcjonowanie informacji istotnych dla danego zagadnienia

Korzystanie z informacji (I11.3)

Poprawna odpowiedz: D

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 11. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ surowcow przetwarzanych w przemysle (1 2.4)

Poprawna odpowiedz: B, A, E, C

2 p. — za cztery poprawne odpowiedzi
1 p. — za trzy poprawne odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 12. (0-2)

Scharakteryzowanie problemu istniejacego w srodowisku

Tworzenie informacji scograficznym (IIT 2¢)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— stosowanie zamknigtych obiegow wody i wodooszczgdnych technologii w przemysle

— budowa zbiornikéw retencyjnych do zaopatrywania gospodarki w wodg, np. rolnictwa

— zakladanie wodomierzy lub uzywanie wodooszczgdnego sprzgtu AGD w gospodarstwach
domowych

2 p. — za podanie trzech poprawnych dziatan
1 p. — za podanie dwoch poprawnych dziatan
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 13. (0-2)

Interpretowanie informacji geograficznych zapisanych

Korzystanic z informacji w postaci klimatogramu (II 1.5)

Poprawna odpowiedz: 2
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Przyktad poprawnych cech:

— opady sa rozlozone nieréwnomiernie i przewazaja w porze Zimowej
— lato jest cieple, a zima tagodna

2 p. — za podanie numeru wlasciwego klimatogramu i dwoch poprawnych cech klimatu
1 p. — za podanie numeru wtasciwego klimatogramu i jednej poprawnej cechy klimatu

lub

1 p. — za podanie dwoch poprawnych cech klimatu
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 14. (0-2)

Przedstawienie zjawisk i procesow na podstawie zrodta
informaciji (IT 3.1.b)

Korzystanie z informacji

a)

Poprawna odpowiedz: C, D

1 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych obszarow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

b)
Poprawna odpowiedz: B

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium Ilub brak odpowiedzi

Zadanie 15. (0-2)

Znajomosc racjonalnego gospodarowania zasobami przyrody

Wiadomo$ci i rozumienie (I 26)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— brak kapitatu (duze koszty budowy elektrowni)
— niskie ustonecznienie (duze zachmurzenie)

2 p. — za podanie dwoch poprawnych czynnikow
1 p. — za podanie jednego poprawnego czynnika
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 16. (0-2)

Znajomos¢ uwarunkowan rozmieszezenia przemystu

Wiadomosci i rozumienie .
przetworczego (I 3.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Elektrownia wiatrowa:
Mata liczba dni w roku z cisza atmosferyczna.

Elektrownia geotermalna:
Wystgpowanie wod termalnych (gejzerow).
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2 p. — za podanie poprawnego czynnika dla kazdej z dwoch elektrowni
1 p. — za podanie poprawnego czynnika dla jednej elektrowni
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 17. (0-1)

Znajomos¢ czynnikow warunkujacych rozmieszczenie

Wiadomosci i rozumienie A
ludnosci na §wiecie (I 4.2)

Poprawna odpowiedz: 4

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 18. (0-2)
a)

Przedstawienie na podstawie wlasnej wiedzy i podanych
Korzystanie z informacji informacji przyczyn zjawisk i procesow, ktore zachodza
na wskazanym obszarze (II 3.1.b)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Wojewoddztwo lubelskie posiada bardzo dobre gleby sprzyjajace rolnictwu, a wojewodztwo
podkarpackie charakteryzuje si¢ duzym udzialem terenéw gorskich niekorzystnych dla
rozwoju miast. Slaskie i dolnoslaskie posiadaja bogata bazg surowcowa dogodna dla rozwoju
przemyshu, ktory sprzyja rozwojowi miast,

1 p. — za podanie poprawnego wyjasnienia odnoszacego si¢ do obu grup wojewodztw
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

b)

Przetworzenie informacji zapisanych w postaci kartogramu

Korzystanie z informacji (I 1.8)

Poprawna odpowiedz: 3 -2 —-1—-4

1 p. — za poprawne uszeregowanie czterech wojewodztw
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 19. (0-3)
a)

Korzystanie z informacji

Odczytanie i podanie informacji zapisanych w postaci
wykresu (IT 1.1)

Poprawna odpowiedz: C

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi
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b)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ przyczyn migracji na Swiecie (I 6.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— wysoki poziom rozwoju gospodarczego i spotecznego (wysoki standard zycia)
— chtonny rynek pracy, zwlaszcza dla 0sob o niskich kwalifikacjach
— wyzsze zarobki niz w krajach macierzystych

2 p. — za podanie trzech poprawnych czynnikow
1 p. — za podanie dwoch poprawnych czynnikow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 20. (0-2)

Rozpoznanie zjawisk i procesow przedstawionych w zrodle

Korzystanic z informacjl informaciji geograficznej (I1 1.2)

Poprawna odpowiedz:
wspolczynnik urodzen — B
wspotezynnik zgonow — D

2 p. — za podanie dwoéch poprawnych odpowiedzi
1 p. — za podanie jednej poprawnej odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0-2)

Ocenianie konsekwencji zdarzen, zjawisk i procesow

Tworzenie informacji zachodzacych w srodowisku geograficznym (I1I 1.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Skutek pozytywny:
— wzrost wydajnosci produkcji rolne;j
— krotszy czas wykonywania prac polowych niz podczas pracy rgcznej

Skutek negatywny:
— spadek zapotrzebowania na sit¢ robocza na wsi (wystgpowanie bezrobocia technologicznego)
— wzrost wydatkow gospodarstw rolnych na zakup i konserwacjg maszyn

1 p. — za podanie dwoch poprawnych skutkow pozytywnych

1 p. — za podanie dwoch poprawnych skutkow negatywnych

lub

1 p. — za podanie jednego poprawnego skutku pozytywnego i jednego poprawnego negatywnego
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 22. (0-1)

Rozpoznanie obiektow, zjawisk i procesow przedstawionych

Korzystanic z informacjl w zrodle informaciji geograficznej (11 1.2)

Poprawna odpowiedz:
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slaskie, mazowieckie, lubelskie

1 p. — za wpisanie wojewodztw w poprawnej kolejnosci
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 23. (0-1)

Sformutowanie wniosku na podstawie informacji

Korzystanie z informacji o zjawiskach wystepujacych na danym obszarze (II 3.2)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

W wojewodztwach o wyzszym niz w pozostalych PKB na 1 mieszkanca udziat pracujacych
w sektorze III jest takze wyzszy.

1 p. — za podanie poprawnego wniosku
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

Zadanie 24. (0-2)

Znajomos¢ wptywu §rodowiska przyrodniczego na zycie

Wiadomosci i rozumienie | . , : . :
i dzialalnos¢ cztowieka (12.1)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— wystgpowanie lasu sprzyja ochronie zagrozonych wyginigciem unikalnych gatunkow flory
i fauny

— las ogranicza proces erozji gleb

— obecnos¢ lasu wplywa korzystnie na stosunki wodne na danym obszarze, zwigkszajac
wielkos¢ retencji powierzchniowej i podziemne;j

2 p. — za podanie trzech wtasciwych argumentow
1 p. — za podanie dwoch wlasciwych argumentow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 25. (0-2)

Ocenianie konsekwencji zdarzen, zjawisk i procesow
zachodzacych w srodowisku geograficznym (IIT 1.5)

Tworzenie informacji

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Korzysci:

— tworzenie nowych miejsc pracy przez inwestorow zagranicznych

— upowszechnianie si¢ nowych rozwiazan i standardéw w zyciu spoteczno-gospodarczym
(np. w sferze komunikacji — komputeryzacja, telefonia komorkowa, w sferze ekologii —
tworzenie parkow narodowych)

Zagrozenia;

—upadek matych firm lub rzemiosta wskutek silniejszej konkurencji towaréw i ushug firm
zagranicznych

— zanikanie lokalnych kultur, tradycji, zwyczajow
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1 p. — za podanie dwoch poprawnych korzysci

1 p. — za podanie dwoch poprawnych zagrozen

lub

1 p. — za podanie jednej poprawnej korzysci i jednego poprawnego zagrozenia
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 26. (0-2)

Przedstawienie na podstawie wtasnej wiedzy i podanych
Korzystanie z informacji informacji przyczyn zjawisk i procesow, ktore zachodza
na wskazanym obszarze (Il 3.1.b)

2 p. — za podanie dwéch poprawnych przyczyn
1 p. — za podanie jednej poprawnej przyczyny
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 27. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie

(110.4)

Znajomosc¢ antropogenicznych walorow turystycznych Polski

Poprawna odpowiedz:

1. Gdansk, pomorskie
2. Krakéw, matopolskie
3. Warszawa, mazowieckie

2 p. — za poprawne uzupelnienie trzech wierszy tabeli
1 p. — za poprawne uzupehienie dwoch wierszy tabeli
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 28. (0-2)

Znajomosc procesow integracji i dezintegracji w Europie

Wiadomosci i rozumienie po 1990 roku (1 9.6)

Poprawna odpowiedz:

Chorwacja — B
Serbia— C
Slowenia— A

2 p. — za poprawne uzupekienie trzech wierszy tabeli

1 p. — za poprawne uzupehienie dwoch wierszy tabeli

lub

1 p. — za podanie trzech poprawnych panstw

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 29. (0-2)

Znajomosc¢ przyrodniczych walorow turystycznych Polski

Wiadomosci i rozumienie (110.4)
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a)
Poprawna odpowiedz: 4

1 p. — za poprawna odpowiedz
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi

b)
Poprawna odpowiedz (dwa parki narodowe sposrod wymienionych):

Karkonoski — D
Gor Stotowych — E
Tatrzanski — F
Pieninski — G
Bieszczadzki — H

1 p. — za poprawne uzupetnienie dwoch wierszy tabeli
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanego kryterium lub brak odpowiedzi



